

# 十五分钟阅读圈 春风拂过尽书香

□ 茅晨华 王莹 曹建明



1月29日上午,如东“全民阅读春风行动”示范观摩暨“我爱读书”沙龙活动在“安之书店”举行,来自全县各行各业、各个年龄段的阅读达人交流读书心得。

在暖色的灯光和淡淡的咖啡香中,捧一卷书,享受阅读的安静时光,这是“安之书店”创始人刘晓军最初的想法,刘晓军自第70多万元建成了如东首家私人书店,内有藏书6000多册。自元旦开馆以来,已举办多场沙龙活动,场场爆满,深受广大书友的青睐和好评。

近年来,如东打造城区“15分钟阅读圈”,推动城市公共阅读服务补短板,强弱项、提质量,着力增强市民的文化获得感和幸福感。“15分钟阅读圈”,是指在中心城区范围内,形成以县图书馆为辐射的诸多微型阅读空间,市民在15分钟内可到达任何一个阅读点。

如东县图书馆总面积16000平方米,拥有藏书40万册,馆内设数字体验区、视障阅览区、3D影院等智能化功能

厅,一流的设施、宜人的环境、优质的服务,成为如东显著的文化地标。城中街道友好社区地处县城中心地带,社区在党群服务中心内部建立了一个城市书吧,目前藏书3000册,可供不同年龄段的人群阅读。

据了解,目前如东已建成便民惠民的微型阅读空间200多个,诸如此类的城市阅读空间作为一种新型文化综合体,建在老百姓家门口,让市民触手可及。今年,如东还将在文博场馆等人流密集场所增设20个图书角、5台数字阅读借阅机,在公共广场、公园、居民小区、村(居)建设阅报栏,拓展居民阅读空间。同时,将采用“书房+文化礼堂”等方式,鼓励多业态融合发展。

县委常委、宣传部长张蓉蓉表示,如东在打造城区“15分钟阅读圈”基础上,将壮大公益阅读推广队伍,推动线上线下共读共享活动,吸引更多的人加入阅读推广工作,推动全民阅读工作,提升全民素养,加快“书香如东”建设。

—— 2021年2月2日刊于江苏学习平台

## 送学上门 “耄耋党员”思想不掉队

□ 曹雯雯 汪常莉



如东共有6300多名老干部老党员,如何满足这些老干部老党员的愿望,确保他们冬训期间“不缺课、不漏学”?如东县委老干部局创新冬训模式,在全体老干部中开展“小帮老”结对帮扶活动,50到70岁的老干部结对帮扶行动不便的老党员,提供“送学上门”服务,让老党员们足不出户了解党的最新方针政策,不仅提高了政治素养,更让他们在互动中感受到组织的关心。

—— 2021年2月19日刊于江苏学习平台

# 牛年鼓牛劲 奋战“开门红”

□ 徐书影 朱海城 冯志明

柳外风轻拂面来,春忙半是杜鹃催。当人们还沉浸在新年鞭炮声中时,如东洋口港阳光岛、中石油江苏LNG接收站三期扩建工程现场、金光如东产业基地、桐昆项目现场,已是一片忙碌。塔吊林立、人声鼎沸,一处处忙碌的画面勾勒出一幅团结共进、激情奋斗的斑斓画卷。在“十四五”的第一个春天,如东正以海子牛的拼搏精神昂扬奋进,奋战“开门红”。

“3月底之前,我们将把所有专项补贴全部发放到位。”县发改委党组成员、工信局专职副局长袁卫华告诉记者,为了让他们也能过一个安心年,如东县委、县政府出台了留如过年的补贴政策,相关部门为外来留守人员送去了年夜饭,企业、项目单位同心协力“花式”留人,既有包饺子、看电影、团圆饭等年味活动加持,更有春节红包、三倍加班费、“压岁钱”等真金白银兜底……心“薪”相映,给他们最真挚的慰藉。

53家企业提前开通“春节班”,复工人员超过5000人。

### 放假不休

同样,坚守岗位的还有相关保障部门和企业,他们既是最早的复工者,又是助力企业复工的守护者。

假期7天,平稳供电7012万千瓦时,创下历史新高!作为重要的要素保障单位,春节期间,国网如东供电公司安排了16支保电服务队轮班待命值守,24小时服务不打烊,有力保障了节日期间供电安全可靠,为不停工企业、项目单位与民用电提供了关键能源支持。供水、供气等企业采取轮岗的方式,确保水、气的供应,满足居民生活和企业的需要。

春节期间,全县商超企业不打烊,如东县商务局多次组织视察小组分赴各大商超、市场开展保供稳价工作,确保节日期间防疫用品供应充足,食品供应安全,货源可追溯,让市民能过一个安心、放心年。

为确保正月十五前如东规模以上企业复工复产率达95%以上,县发改委会同卫健委组成50人团队,在全县16个区镇(街道)开展全流程服务指导工作,全力帮助企业恢复正常运营。

### 起步即冲刺

桐昆聚酯一体化项目一期主体

聚纺车间即将封顶,这个项目将在如东实现由“一根丝”到“一匹布”的全产业链布局,预计今年四季度投产首套聚纺装置;金光如东产业基地项目1号车间设备安装进入扫尾阶段,预计下月试运行两台纸机;台中化、森博新材料、第六元素、协孚新材料等项目均在抓紧试生产……这个春节,从沿海到内陆,总投资超千亿元的在建、试产项目正不断积蓄起强大势能。

2月14日,在离岸33公里的如东海面上,随着最后一支叶片成功对接机舱轮毂,国电投H4海上风电场36号风机顺利吊装完成。同一天,中交三航局盛东如东海上风电II标段项目300名施工人员也奋战在同一片海域,为了确保盛东项目年底前全容量并网发电,项目部春节期间没有停工,全力抢抓晴好天气,全速推进项目建设。节日期间,如东沿海11个海上风电项目均在加紧抢装,80多艘船3000名工人在20多个作业面上同时施工,106公里的海岸线上,处处可见热火朝天的建设场景。

如东县委提出“十四五”目标:勇当长三角沿海高质量发展排头兵。新年伊始,新的希望正在每个人的心头升腾,全县上下正发扬三牛精神,迎着新年的第一缕春风,奋力冲刺。

—— 2021年2月20日刊于江苏学习平台

## 公共晾晒区 “晒”出文明新风尚

□ 曹雯雯 曹磊 王丽丽 丛冯翼



为了巩固改造成果,推进城市长效管理,街道通过“有事好商量”平台广泛听取民意,选取了5个社区,按照“街道出一点、居民出一点、驻区单位出一点”的方法,在小区的公共区域和阳光充足的空地,试点建设了6个公共晾晒区,解决周边居民晾晒难题。

—— 2021年1月28日刊于江苏学习平台

## 86岁画家创作《百牛迎春图》

□ 吴文军



习近平总书记勉励全国各族人民在新的一年里发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的精神。对于牛,如东人有一种特殊的情结。海子牛是如东的特有品种,因海而得名。浩瀚无边的大海孕育了海子牛的朴实沉稳、宽厚大度、剽悍健美,被如东人视为精神的图腾。“临海阔而期高远,挽沉载而甘负重,经风浪而勤奋争,长跋涉而善开拓”,这是对如东“海子牛精神”的精准提炼。为了迎接农历牛年,如东86岁的老画家洪祖仁挥毫泼墨,创作了一幅气势宏大的水墨画《百牛迎春图》。

—— 2021年2月14日刊于江苏学习平台

# 变“两张皮”为“一盘棋” 练好冬训“绣花功”

□ 傅亚飞 张海燕

连续5年荣膺“如东县人民满意机关”称号的如东县城市管理局今年冬训注重以绣花功夫抓学习,把冬训与加强和改进服务相结合,实行一盘棋统筹、一体化推动,与服务对象共学共训、共情共赢。

连日来,党员们带着感情、带着责任纷纷深入到服务对象中间,一方面宣讲十九届五中全会精神,阐释国家实施“城市更新行动”的重要意义,推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心;一方面注重倾听服务对象心声,同群众想在一起、干在一起,将“721工作法”(七分服务、二分管理、一分执法)进行到底,进而让城市管理更有温度、更有质量。

城管执法体制改革深化以来,如东县城市管理局转变执法理念,通过践行“721工作法”,力推“服务管理为主”的执法模式,有效提升了市民满意度。为了确保在“十四五”期间高质量实施好“城市更新行动”,他们在今年冬训中把服务群众、方便群众、造福群众作为出发点和落脚点,将冬训触角向服务对象延伸,通过支部带着党员学、党员带着群众学,共学共训,放大冬训效应。

据介绍,在整个冬训期间他们将开展“十二个一”的活动,其中围绕服务对象的专项活动好戏连台。如开



展一次“冬训微课”视频宣讲活动,结合贯彻落实十九届五中全会精神,向全系统干部职工和服务对象生动讲述身边的制度和治理故事;开展一次城市管理法律法规、垃圾分类知识等等的下乡巡回宣传活动;开展一次文明实践志愿服务活动,组织党员到城南农贸市场开展疫情防控宣传,清扫

后街后巷卫生死角,清除建筑物上的“牛皮癣”,为市场周边社区居民营造干净整洁的居住环境。

近年来,他们变被动为主动、变监管为服务、变执法为帮扶,不断将城市管理工作做细、做精、做优,努力提升城市形象,推动城市文明进步,让群众看到变化、得到实惠。如,针

对城市公共服务空间不足导致小摊小贩屡屡与城管“打游击”,客观上造成其利益受损的现实,他们放下处罚“利剑”,真心捧出“良方”。其中,江海东路便民疏导点的建成,一举解决了县城弹弓路两侧小商品集散地和南市场周边自产自销蔬菜流动摊点两个已存在了20多年的严重影响交通的老大难问题,并且让所有经营户免费进场经营。去年在推进垃圾分类工作中,为了化解小区居民“分类之后的垃圾都去哪儿了?”的心中疑惑,他们专门组织了110多名业主代表,前往垃圾焚烧发电厂,可回收物分拣中心参观,通过一路走一路看、一路听一路议,更加坚定了大家把垃圾分类这件利国利民的好事做好办实的信心和决心。

今年,他们准备进一步做实、做细、做足、做深服务文章。如,邀请商户实地参观县城5条“省级城市管理示范路”,与城管执法人员一道执法,充分体验并感受城市管理工作。“城市管理,共情才能共赢!通过经常性的加强执法人员与沿街商户、市民群众之间的互动,帮助他们熟悉城市管理法律法规,提高自觉遵守守法意识,然后主动参与到城市管理工作”中。县城市管理局局长陈斌说。

—— 2021年2月4日刊于江苏学习平台

## 新春校园书香浓

□ 袁嘉璐 吴莎莎



2月17日上午9点,走进位于我县实验中学的校园书院,一场由县实验中学教育集团党委、教科室联合举办的“校园书院、斯文在兹”新春阅读分享会正在进行,教师薛振华向大家分享了自己寒假所读的书籍,“我认真研究了这本书,觉得对我提升教学能力有很大的帮助,今后我也要在教育中坚持将优秀传统文化和时代精神结合起来。”

—— 2021年2月19日刊于江苏学习平台